

支持措施相继出台

# 家电行业再迎政策利好

家电消费是居民消费重要组成部分，在稳增长、促消费、扩就业等方面发挥着重要作用。近期，家电行业再迎政策利好，一系列支持措施的相继出台进一步激发用户需求释放、促进家电消费升级。

7月13日召开的国务院常务会议指出，要加快释放绿色智能家电消费潜力。7月底，商务部等13部门又联合发布《关于促进绿色智能家电消费的若干措施》，明确提出包括开展全国家电“以旧换新”活动、推进绿色智能家电下乡、实施家电售后服务提升行动、加强废旧家电回收利用等在内的9条具体措施。

“若干措施的出台是政府促消费、惠民生、助企纾困的重要举措，对推动绿色智能

家电消费及行业高质量发展是至关重要的机遇。”中国家用电器服务维修协会理事长刘秀敏说。

近年来，随着节能环保等消费理念深入人心，绿色智能家电正受到更多消费者的青睐。今年上半年，京东新风空调销售额是去年同期的8倍，搜索流量和消费关注度大幅提升；奥维云网一份报告显示，同期，家用智能投影零售量同比增长30%、销售额同比增长9%。

为了加快政策落实落地，向市场主体和消费者释放更多红利，8月2日，中国家用电器服务维修协会召开座谈会，邀请家电制造、销售、服务以及回收拆解企业代表结合各自实际，对在新政策下开展绿色智

能家电收旧换新、提供服务保障有关做法和经验进行介绍。

免费上门服务设计和拆旧回收、通过App等方式对旧机估价并且最高可享原价补贴、建立有温度的私域销售模式……国美电器、海尔智家、方太、TCL、老板、京东五星电器等家电企业抓住政策契机，加快老旧厨电更新换代，探寻绿色家电消费发展新路径。

国美电器运营副总裁何健表示，“超期服役”的老旧家电不仅会对百姓生命安全造成潜在的威胁，同时也会带来能耗增加、功能降低，通过“以旧换新”能够实现产品迭代更新，以更高效、更安全的智慧家电服务消费者，推动生活品质提升。

提升家电售后服务水平，是若干措施的主要聚焦点。目前家电售后服务在保修期内一般是企业负责，而保修期过后的售后维修问题则成为不少老百姓的痛点。

中国家用电器协会执行理事长姜风告诉记者，冒牌家电维修等层层套路让消费者“很受伤”，若干措施中提出较为完善的标准要求，对于提升家电售后服务将有非常重大的意义。

刘秀敏表示，下一步，中国家用电器服务维修协会将联合各省市行业协会以及相关家电企业，认真贯彻落实若干措施，上下联动，充分发挥市场主体的作用，让消费者便捷享受到政策红利的同时，有效拉动家电消费绿色升级。

## 浙江义乌累计报告70例本土阳性感染者

记者4日从浙江省义乌市疫情防控部门获悉，自8月2日晚在集中隔离点发现4例新冠病毒阳性感染者后，截至4日上午9时，义乌市累计报告本土阳性感染者70例，其中9例为确诊病例，61例为无症状感染者。

据了解，8月2日当地疫情防控部门收到初筛阳性报告后，立即启动应急响应机制，第一时间划定“高中风险区”范围，按规范要求落实管控措施，并组织公安、疾控等部门人员对重点区域、重点人群开

展全面流调，8月3日开始开展市内全域核酸检测。

由于义乌本轮疫情已关联至周边浦江、东阳、兰溪等地，3日晚浙江全省各地紧急派出6000余名医务人员驰援，金华全部县市区开展全员核酸检测。

疫情下民生物资保障考验政府的防控水平。义乌市商务局局长杨志宏表示，本轮疫情发生以来，商务保供专班立刻启动市场库存和价格监测，畅通采购通道，优化保供方式，确保市内物资供应链稳定可控。



### 三亚开展区域核酸筛查

▲ 8月4日，在海南三亚，居民排队进行核酸采样。  
8月4日零时起，三亚市（除海棠湾区域、亚龙湾区域、育才生态区外）进入区域管控状态



### 黑龙江小麦开镰

◀ 8月2日，在位于黑龙江黑河市的北大荒集团红星农场有限公司有机麦田，农机手操作机械收割小麦。  
最近，黑龙江小麦陆续进入收割季节。

### 公安部要求

## 坚决防范重特大道路交通事故发生

公安部日前召开全国交警系统夏季治安打击整治“百日行动”推进会，要求扎实做好全国道路交通安全管理工作，坚决遏制较大道路交通事故频发势头，坚决防范重特大道路交通事故发生，创造安全稳定的道路交通环境。

针对入夏以来道路交通安全面临的严峻形势，公安交管部门将深入分析交通流量、交通违法和事故规律特点，研判事故暴露出的问题风险，集中治理一批事故多发的急弯陡坡和施工路段，大力推动农村道路安全隐患突出路口路段治理、恶劣天气交通安全高影响路段优化提升，切实加强“两客一危一货”重点企业风险通报和监督检查。

各级公安交管部门将持续加大酒驾

醉驾专项整治和公路易肇事肇祸违法专项整治力度，严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、农村“两违”等突出违法行为。加大警示曝光力度，定期公布突出违法车辆、高危风险企业、终生禁驾人员、事故多发路段。强化“一盔一带”，提升电动自行车头盔、汽车后排乘车人安全带、营运客车安全带使用率。对交通事故警情快速反应、及时处置，配合做好救援救治工作。严肃追究相关企业单位和责任人责任，倒逼安全管理责任落实和隐患整改。

会议还提出，要进一步强化政治建警，规范执勤执法，关心关爱民警辅警，落实好防暑降温、执勤执法安全防护等措施，始终保持队伍旺盛的战斗力。

本版文图据新华社

# 买农夫山泉 上魏都惠购



大同日报传媒集团旗下魏都惠购微店平台携手农夫山泉，为答谢新老订户，开启限时特惠活动：  
农夫山泉饮用天然水 12L装  
售价 22元/桶 **买5送1**



平城区内免费送水上门，  
请扫描二维码进店选购。  
咨询热线:0352-2503915